

Бамбуров Федосей Фомич

Родился 11 января 1915 года в деревне Новые Сосны Клявлинского района Куйбышевской области

В 1931 году был переселен в Казахстан в с. Осакаровка. Работал в колхозе скотником. Когда началась война, просился добровольцем на фронт, но ему было оказано.

Лишь в октябре 1942 года призвали в действующую армию. Направили на подготовительные курсы для военнослужащих. После окончания курсов попал на передовую. Боевое крещение получил под Воронежем. Полк, в котором служил Бамбуров Ф.Ф., потерял почти весь состав и был отправлен на переформирование. В начале июля 1943 года полк отправили на Курскую дугу.

5 июля фашисты начали наступление, но еще до этого советская артиллерия провела мощную артиллерийскую подготовку, в результате которой враг понес потери еще до начала операции.

Противник бросил в бой большое количество танков, пехоты, самолетов. Число танков на километр фронта достигло 100 машин. Сражение начало принимать грандиозный размах. Советские воины встретили врага артиллерийским огнем из орудий, танков, самоходок, бронебойных ружей, бутылками с зажигательной смесью. Однако, несмотря на огромные потери, противник продолжал яростные атаки. На всех участках фронта встречал решительный отпор. 12 июля враг был остановлен и советские войска перешли в контрнаступление, которое успешно развивалось, сметая оборонительные рубежи. 5 августа 1943 года при освобождении Орла от немецко-фашистских захватчиков Бамбуров Ф.Ф. был ранен осколком снаряда.

После этого его отправили на лечение в госпиталь, вскоре выздоровел и его направили в 26 бригаду. В артиллерии он выполнял обязанности наводчика. Вместе с 26 бригадой он участвовал в форсировании Днепра. Затем попадает в Корсунь-Шевченковскую группировку, где участвует в ожесточенных боях с фашистами. В одном из боев был убит командир орудия. Бабурин Ф. заменил своего погибшего командира. В это время в атаку пошли вражеские танки, взрывом еще одного снаряда был тяжело ранен подносчик снарядов. Положение ухудшилось, заканчивались снаряды, но бойцы продолжали вести огонь по вражеским танкам. Загорелся один танк, потом другой... В этом бою подбили целых 5 танков! За мужество и героизм, проявленные в бою, Федосей был награжден орденом «Славы» III степени и назначен командиром орудия.

Федосей Фомич участвовал в освобождении Польши, Румынии. Дошел до Германии. Победу встретил в г.Росток 8 мая 1945 года. После войны вернулся в с.Октябрьское Осакаровского района

Награды :

Орден «Славы» III степени

Медали : «За освобождение Варшавы», «За взятие Кенигсберга», « За победу над Германией»

И трудовые медали «За освоение целинных земель», «За доблесный труд», «Ветеран труда».

[Источник ЭБД Подвиг народа](#)